

群众体育和竞技体育并重

体彩公益金为体育事业持续助力

■专题撰稿 艾禾

近期举行的一批群众体育活动和专业体育比赛,都得到体彩公益金的大力支持。在支持群众体育和竞技体育方面,中国体育彩票一直不遗余力,也正是在体彩公益金的支持下,我国的群众体育和竞技体育才能够齐头并进。

吉林:助力“青少年上冰雪”

为推动冰雪体育运动广泛开展,助力冰雪体育强省建设,由中国体育彩票助力的2021年吉林省“百万青少年上冰雪”冰上项目系列推广活动3月21日举行了冰壶体验活动,来自全省的50名青少年体验了这个被叫做“冰上国际象棋”的项目。

“百万青少年上冰雪”冰上项目活动3月7日启动,此前已经举办过短道速滑比赛以及短道项目教练员的培训。当日的“冰壶体验课”是第三个系列活动。参加培训的孩子来自全省各地,最小的只有6岁,最大的不过17岁。近年来,随着我国冰壶运动水平的提高,这个曾经相对冷门的项目也有越来越多的“粉丝”。冰壶项目老少皆宜,更是有“冰上国际象棋”的美誉。

中国女子冰壶队在2009年世锦赛中曾经拿到世界锦标赛冠军。吉林省冰壶队已经组建多年,是国内的一支劲旅。本次活动的培训老师是吉林冰壶队主教练李广旭和他的队员们,参加体验的孩子基本上都是第一次接触冰壶。培训从冰壶的历史开



体彩公益金助力吉林省“百万青少年上冰雪”活动

始,然后再进行投壶、步伐、刷冰等分段培训。省冰壶队的队员们教得很耐心:“慢慢来,想一想刚才我讲解的动作,投掷冰壶首先要在2点方向开始发力……”体验课的最后15分钟,每一组都进行了比赛,优胜者获得了体彩吉祥物乐小星。

来自长春市汽开区第二实验小学的六年级小学生张柏萱在学校练习的是陆地冰壶,这一次见到了真正的冰壶非常开心。

她有一个愿望:“我想和冰壶永远做朋友,我希望能进入国家队,为中国队出征冬奥会。”

吉林省冰上运动协会主席徐迅说:“本次活动对于推动冰雪体育运动广泛深入开展,助力冰雪体育强省建设起到了非常好的作用。我们举行这个活动,就是希望更多的孩子参与到冰雪运动中来,让他们体会到这个项目的魅力。同时也特别感谢中国体育彩票对于活动的支持。”

宁夏:打响2021路跑第一枪

为在2021年开端营造良好的全民健身氛围,掀起全民健身活动热潮,按照《自治区体育局关于开展2021年“宁夏·奔跑”新年健身跑活动的通知》文件精神,在疫情防控前提下,结合当地实际,“宁夏·奔跑”彭阳县新年健身跑活动于3月20日举行。本次活动得到中国体育彩票

的大力支持。

当日8点30分,活动正式开始,1200余人到场参与了本次线下活动,这也是彭阳县2021年首次举行线下大型全民健身活动。

本次活动赛前热身采用广场舞形式,创新模式颇受群众欢迎,活动全程秉承着办高质量体

育赛事活动的中心思想,让更多的人参与到全民健身活动中来。

本次活动在主持人热情洋溢的气氛烘托下,全场倒数“三、二、一”后鸣枪开跑。千余名选手组成红色人潮冲出起跑线,在彭阳县形成一道亮丽的风景线。

比赛结束后,各组别前8名选手获得了证书和奖品。

宁夏:助力全国射击锦标赛

3月26日,“体彩杯”2021年全国射击西北协作区锦标赛在银川市开赛,来自陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆等地19个会员单位的242名运动员参加气(步)枪38个小项的角逐。

西北协作区射击比赛是西北地区单项体育运动重要赛事,其目的在于检验各队冬季训练成效,及早发现运动员技术、战术以及心理、身体方面存在的问题,成为锻炼队伍,进入全国大赛前的热身赛。本届比赛对于参赛选手备战全国第十四届运动会有着非常重要的意义。30万元体彩公益金资助本届比赛,全力保障了赛事的顺利进行。



体彩冠名全国射击锦标赛

宁夏体彩中心工作人员来到比赛现场,为参赛运动员加

油助威,并与教练员进行了交流座谈。

山东:淄博连办两项赛事活动

近日,山东淄博体彩接连冠名两项体育赛事,包括体育舞蹈赛和女子门球赛,参与者众多。

3月12日,“体彩杯”淄博市第29届女子门球赛在市老干部服务中心门球场开杆,来自全市各区县15支队伍的170余名女性门球爱好者参赛。

本次赛事由淄博市体育总会主办,淄博市门球运动协会承办,得到了中国体育彩票的赞助支持。据悉,该项赛事是淄博市的一项传统性赛事,从1991年市门协成立以来,已举办了29届女子门球赛,深受广大女同胞的喜爱,推动着淄博市门球运动的创新发展。

近日,2021年“中国体育彩票”第四届体育舞蹈(国标舞)全国锦标赛(淄博赛区)的比赛在淄

博剧院举行。

本次比赛分为高考奖金组、高考双人组、高考男女单人组、少儿年龄组、少年奖金组等组别及团体舞组等。经过预赛、次赛、半决赛和决赛,分别决出各个组别的前六名。比赛舞种包括华尔兹、探戈、快步舞、伦巴、桑巴等。

本次活动得到了淄博市体彩中心的赞助支持,来自全省40多支代表队的1500多名运动员参加了比赛。

参赛选手表示,本次比赛给各个参赛单位提供了一个互相学习、互相交流的平台,也给各单位提供了一个抱团取暖共同发展的机会,对淄博市体育舞蹈(国标舞)项目的普及和开展起到了积极的推动作用。

广东:冠名游泳争霸赛

3月7日,2021年“中国体育彩票”中国游泳争霸赛(肇庆站)决出最后9枚金牌。至此,赛事29项比赛全部结束,东道主广东队以3金7银1铜的成绩收官。肇庆站的比赛共设28个单人项目和1个接力项目,共有17支代表队的120名运动员参加。参赛选手均为国内顶级游泳运动员,为2020年全国游泳冠军赛各单项前16名。其中,张雨霏独得4金,杨浚瑄改写200米自由泳亚洲纪录。

该项赛事是中国游泳协会推出的一项全新赛事,接轨东京奥

运会晚上预赛、白天决赛的赛程,给运动员更多适应的机会,进一步做好东京奥运会游泳项目的备战工作。奥运会与全运会同年举行,运动员也承受着巨大压力,本次赛事也为因疫情长期封闭的运动员创造了比赛的机会,达到以赛代练的良好效果。

值得一提的是,本次赛事得到了体彩公益金的大力支持,并在现场进行了体育彩票公益宣传。赛场内外,随处可见的体彩元素为赛事增添了不少色彩。同时,在颁奖仪式中加入体彩吉祥物乐小星作为纪念品。

●时评

一个都不能少

■艾禾

1995年6月和7月,国务院和国家体委(现国家体育总局)先后颁布《全民健身计划》和《奥运争光计划》。自两个计划颁布实施之日起,体彩公益金就是其重要的资金来源。在支持群众体育和竞技体育方面,体彩公益金没有厚此薄彼,而是一个都不能少。

根据国务院批准的彩票公益金分配政策,彩票公益金在中央和地方之间按50:50的比例分配,专项用于社会福利、体育等社会公益事业,按政府性基金管理纳入预算,实行财政收支两条线管理,专款专用,结余结转下年继续使用。地方留存彩票公益金,由省级财政部门商民政、体育等有关部门研究确定分配原则。其中,中央集中彩票公益金在全

国社会保障基金、中央专项彩票公益金、民政部和体育总局之间分别按60%、30%、5%、5%的比例分配。

以2019年为例。按照上述分配政策,分配给全国社会保障基金理事会464.28亿元,分配给中央专项彩票公益金175.92亿元,分配给民政部和体育总局各38.69亿元。其中国家体育总局本级彩票公益金约70%用于群众体育,约30%用于竞技体育。各地举行的“体彩杯”赛事,修建的健身路径,体育基地的建设等,都有来自彩票公益金的支持。

在体彩公益金的助力下,群众体育和竞技体育才能齐头并进,让更多的人感受到体育运动带来的快乐与美好。